

# КТО ЕСТЬ БОГ

**Пояснения**

**в семи Библейскх трактатах**

**И. Ф. РУТЕРФОРДА**

**ГОД ВЫПУСКА 1932**



# Кто есть Бог?

Поясненія

в семи Библейских трактатах

И. Ф. РУТЕРФОРДА



"Who Is God?"  
Russian

Страница
3 Иегова
10 Сатана
19 Кто свидѣтели Бога
29 Имя Его
37 Царь вѣчности
45 Самоотверженные
54 Знайте, что Иегова есть Бог

Болѣ ста двадцати  
милліонов экземпля-  
ров книг суды Рутер-  
форда распростране-  
ны в настоящее время  
среди людей.

Copyrighted 1932  
and Published by

**WATCH TOWER**  
**BIBLE AND TRACT SOCIETY**

International Bible Students Association  
Brooklyn, N. Y., U. S. A.  
Made in the United States of America

**BRANCH OFFICES:**

London, Magdeburg, Paris,  
Toronto, Strathfield, Cape  
Town, Bern, Copenhagen,  
Stockholm, and other cities.

# КТО ЕСТЬ БОГ?

## ІЕГОВА

**І**ЕГОВА, Бог всевластный, Всевышній, есть Создатель всякой благой вещи. Он пребывает во вѣки и кромѣ Него нѣтъ другого. Он облачается в свѣтъ, как в одѣянія и всякій свѣтъ происходит от Него. Он сотворил небеса и распростер их подобно шатру и наполнил их отраженною славою своею. Он заложил главный и краеугольный камень и основанія земли и построил ее согласно своей всевышней волѣ. Во время юности земли Он облака сдѣлал одеждою ея и мглу пеленами ея. Он укрѣпил солнце в небесах для освѣщенія земли днем и луну и миріады звѣзд для освѣщенія ея ночью. Он перечислил всѣ звѣзды и дал каждой из них имя. У Бога царит абсолютный порядок и нѣтъ смятенія пред Ним. Он заставил звѣзды и планеты занять свои установленные мѣста, чтобы онѣ двигались по предназначенным путям своим. Он сдѣлал, чтобы горы подняли главы свои высоко над морями, Он приказал орлу подняться над горным кряжем и свить там гнѣздо свое в неприступном мѣстѣ. Он облек землю в покров зелени и наполнил большіе лѣса звѣрями и воздух птицами.

Он сотворил человѣка в совершенствѣ и сдѣлал его владѣтелем земли. Вѣчныя судьбы всего творенія Он держит в своей властной рукѣ. Бездна богатства и премудрости и вѣдѣнія Божія и высота Его власти и любви слишком велики, чтобы человѣкъ в состояншіи был их понять.

Однакоже Всевышній снисходит и приглашает человѣка прійти и разсудить с Ним и познать Его пути. Познать Бога и повиноваться Ему значит имѣть жизнь вѣчную в мирѣ и счастье. Но Гдѣ же человѣкъ может надѣяться найти познаніе и мудрость, если не в откровеніях всевластнаго Бога? Слово Его источник знаній и мудрости, который вѣчно струится и дает освѣженіе и жизнь пьющим из него. Он есть источник жизни вѣчной.

Господь Іегова есть начало и источник всякаго истиннаго пророчества. В доказательство сего написано у пророка Исаія 44:6,7: "Так говорит Господь Іегова, Царь Израиля, и Искупитель его, Господь Саваоф; Я первый, и Я послѣдній, и кромѣ меня нѣтъ Бога. Ибо кто как Я? Пусть он расскажет, возвѣстит и в порядкѣ представит мнѣ все с того времени, как Я устроил народ древній, или пусть возвѣстят наступающее и будущее".

Великій Творец открыл себя своим созданіям под разными именами, и каждое из этих имен имѣет глубокое значеніе. Его именем ІЕГОВА выражены намѣренія Его по отношенію к созданіям своим. Имя БОГ обозначает, что Он есть Творец всякой благой вещи. Имя ВСЕДЕРЖИТЕЛЬ обозначает, что власть Его не имѣет границ и что нѣтъ ничего, что могло бы с успѣхом противиться Ему. Имя Его ВСЕВЫШНІЙ обозначает, что Он превыше всего и надо всѣм.

Почему царит такое неимовѣрное незнаніе относительно Бога и благодати Его по отношенію к человѣку? Правильный отвѣтъ гласит, что многія столѣтія тому назад сатана, враг Божій,

совратил челоуѣка на пути неправедности и возстанія против Бога и что с того времени челоуѣк был ослѣплен сатаною к истинѣ. Для достиженія сего сатана пользовался разными вспомогательными средствами, причем многіе из агентов его утверждали, что они намѣстники Бога, хотя фактически они были ложными представителями Его. Эти лица были лицемѣрами и сатана воспользовался ими, чтобы при посредствѣ их отвратить людей от Бога Иеговы и совратить их во тьму. Бог, разумѣется, мог предотвратить все это, однако же мудрость Его, которою Он руководится, указала Ему, дозволить врагу-сатанѣ дойти до предѣлов зла, чтобы Бог в предустановленное время свое мог доказать всѣм одаренным разумом созданіям своим, что Он есть Всевышній и что всѣ желающіе имѣть жизнь, должны повиноваться Ему и ходить по путям праведности.

Величайшая истина, которой должны научиться всѣ люди, есть истина о Царствѣ Божіем. Это Царство оправдает полностью имя Бога и слово Его и оно принесет людям рай и радость безконечную.

Нѣтъ во всем мірѣ правительства, которое в состояніи было бы удовлетворить людей честных. Никогда и не было правительства, которое удовлетворяло бы желаніе честных людей. Причина в том, что слишком много безчестія и несправедливости среди людей. Всѣ люди подвержены недомоганіям, болѣзням и смерти. Эти несчастныя обстоятельства начались болѣе чѣм шестьдесят столѣтій тому назад, когда совершенный челоуѣк еще находился в Едемѣ. Возстаніе сата-

ны повело к паденію человѣка и вызвало смерть надо всѣм родом человѣческим. В тот час унынія и скорби Господь Бог дал слово свое, что "сѣмя жены" растопчет голову тому, кто вызвал смерть над человѣчеством. "Жена", про которую упомянуто при этом случаѣ, есть символическое обозначеніе вселенской организаціи праведности Бога. Обѣтованное Богом "сѣмя" есть потомство этой "жены" или вселенской организаціи Бога и организація эта составляет Царство Его. В самом началѣ уже Бог поставил Царство свое на первом планѣ в качествѣ наиважнѣйшей из всѣх истин.

Многіе годы послѣ того Бог дал Аврааму и женѣ его обѣтованіе, что чрез "сѣмя" или потомство их благословятся всѣ народы земные. Бог воспользовался Авраамом и его женою для созданія пророческой картины или образа. Авраам сам был образом Бога, тогда как жена его Сарра была образом всеобъемлющей вселенской организаціи Бога Иегова. Обѣтованіе, данное в то время, открыло затѣм, что "сѣмя", которое имѣет принести благословенія всѣм племенам земным, будет произведено и явится в теченіе долгаго періода времени испытаній и страданій, и когда оно будет приведено в совершенство исполненія, оно составит Царство Божіе. Чтобы были исполнены всѣ требованія Иеговы, Он держав "сѣмя" это в теченіе столѣтій облеченным в тайну. Постепенно Он раскрывал тайну сію своим пророкам и вѣрным рабам. Бог дал слово свое, что тайна эта будет раскрыта окончательно и станет доступной пониманію людей в концѣ

міра, каковой період времени инѣе обозначен словами "послѣдніе дни".

Это время нынѣ настало. Мы достигли конца міра или послѣдних дней. Это не значит, однако, конец сей земли, ибо земля останется навѣки. Это означает конец долгаго періода тьмы, во время котораго преобладало и царило зло. Это означает поднятіе завѣсы тьмы и незнанія, закрывавшей людей, чтобы великій свѣтъ любящаго благоволенія Бога мог возсіять в умѣ каждаго человѣка. Наступленіе этого времени отмѣчено вначалѣ страшными бѣдствіями, которыя достигают своего высшаго напряженія во время великой скорби, какой не бывало еще на землѣ. Это время скорби будет коротким и оно будет послѣдним и оно послужит введеніем владычества праведности на землѣ. Владычество праведности принесет исполненіе желаній всякаго честнаго сердца. По мѣрѣ распространенія этого владычества земля наполнится счастливым родом людей, который будет воздавать честь и славу всевышнему Богу. Поэтому пріобрѣтеніе познаній о Царствѣ Божіемъ есть дѣло величайшей важности для всѣхъ людей.

Эти драгоценныя и угѣшительныя истины изложены в Библии, которая есть слово Божіе. Изученіе Библии дает результаты болѣе глубокіе, чѣм какое бы то ни было другое изученіе. Пониманіе Библии слѣдует считать превыше всего золота и серебра, которые в состояніи дать мір. Оно просвѣщает ум, радует сердце и дает силу человѣку.

Утверждают, что пониманіе Библии дано лишь немногимъ людям, которые извѣстны под

наименованіем "духовенство". Однако же утверждение это неправильно. Библия дана для пониманія, для помощи и утѣшенія всѣм любящим праведность и честно ищущим познать волю Божию и творить ее. В Псалтирѣ 24: 14 написано: "Тайна Господня - боящимся Его и завѣт свой Он открывает им".

Боязнь Бога отнюдь не обозначает болѣзненный страх пред каким то нависшим бѣдствіем. Богобоязнь есть благоговѣніе и поклоненіе созданія пред своим Создателем. В ней находит свое выраженіе признательность человѣка и что он оцѣнивает величіе Всевышняго и Его любящее благоволеніе, равносильно и глубокая боязнь человѣка, чтобы не преступить Его праведные и неизмѣнные законы. Боязнь же людей ведет неизбѣжно в разставленные сѣти. Страх Господень - начало мудрости и он приводит на путь жизни. Чтобы человѣкъ мог приобрести жизнь вѣчную, для него необходимо приобрести познаніе истины. Истина величайшей важности есть познаніе Бога Иеговы. В священных Писаніях сказано: "Сія же есть жизнь вѣчная, да знают тебя, единого истиннаго Бога, и посланнаго тобою Иисуса Христа". - Иоанна 17:3.

Господь Иегова однако не выставил как бы насильно имя свое на первое мѣсто. Но от времени и до времени Он превозвышал имя свое пред своими созданіями. Это дѣлалось Им проявленіем своей неограниченной власти, чѣм всегда было показано, что дьявол безсилен пред Иеговою, когда всевышній Бог считает нужным выразить свою великую власть против злого врага, сатаны. В предустановленные времена

Господь напоминал об имени своем своим созданиям, однако не для себялюбивых цѣлей, но для блага своих созданий. Полнѣйшая самоотверженность руководила Им. В этом еще одно доказательство тому, что "Бог есть любовь".

В теченіе вѣков Бог превозвысил слово обѣтованія свое над именем своим. Однако нынѣ настало время, когда имя Іеговы и слово Его должны быть превозвышены предъ всѣми созданиями Его. Тогда всѣ созданія будутъ знать, что слово Божіе всегда истинно и что имя Его превыше всего и достойно хвалы.

Слово обѣтованія Бога совершенно и достоверно. В этомъ выраженная воля Его. В теченіе вѣков Господь величественно шествовалъ впередъ при осуществленіи воли своей, какъ она изложена в словѣ Его. От времени и до времени, в предустановленные времена, Онъ напоминалъ людямъ в величественномъ видѣ имя свое, чтобы они спасены были отъ окончательнаго безвѣрія. Теперь обѣтованное "сѣмя" близко къ завершенію своему и близко настало то время, когда Господь превозвыситъ имя свое предъ человѣчествомъ. Тогда разрѣшится великій и исходный вопросъ в пользу Господа Іеговы и противъ сатаны. Онъ желаетъ, чтобы нынѣ провозглашено было свидѣтельство на землѣ о предначертаніяхъ Его и слѣдовательно это свидѣтельство нынѣ должно быть возвѣщено. Но кто же воспользуется возвѣщеніемъ этого свидѣтельства?

Смиренномудрыя тѣ, которые доступны поученіямъ. Мудрый человѣкъ тотъ, который желаетъ быть наученъ познанію истины и который руководится истинною. В Псалтирѣ 24:9 сказано: "На-

правляет кротких к правдѣ, и научает кротких путям своим". И далѣе говорится про них: "Душа его пребудет во благѣ, и сѣмя его унаслѣдует землю". Изучающій Библию вскорѣ убѣдится, что она есть великая сокровищница знаній и мудрости, ибо она говорит про Бога Іегову. Пониманіе Библии нынѣ стало доступным всѣм желающим. Научитесь же содержанію ея и вы будете богато благословлены. "Откуда получили мы Библию свою?" спросят многіе. Отвѣтъ на это будет дан в другой лекціи.

---

## САТАНА

**Б**ОГ Іегова не сотворил сатану. Он сотворил Люцифера и вслѣдствие возстанія Люцифера и чрезвычайной злостности его Бог дал ему четыре имена, а именно: сатана, что значит противник праведности, дьявол, что значит поноситель всѣх творящих добро и правду, дракон, что значит пожиратель всѣх праведных и змій, что значит великій обманщик. Исторія этого злого существа вкратцѣ следующая:

Когда Бог приступил к устроенію земли в качествѣ обиталища для созданій Его, Он собрал пред собою свои небесныя созданія. Среди них находились Логос и Люцифер, которые обозначены словами "утреннія звезды". Без сомнѣнія Бог открыл этим властным созданіям своим, собранным пред Ним, о своем намѣреніи создать человѣка и помѣстить его на землѣ, чтобы передать ему владѣніе над сотворенной Им землею. Это оповѣщеніе вызвало пѣснь славословія к

Иеговѣ. Библия повѣствует, что эти двѣ "утреннія звѣзды" пѣли в согласіи и сонмы ангелов громко ликовали при этом случаѣ.

Когда Бог сотворил человѣка и помѣстил его в раю, в саду Едема, Он сдѣлал человѣка частью организаци Люцифера. Бог поставил Люцифера на должность верховнаго блюстителя над человѣкеом. Люцифер, надо полагать, был прекрасное и властное созданіе Божіе. Бог устами пророка своего Іезекиіля, в двадцать восьмой главѣ его пророчеств, дает описаніе Люцифера в слѣдующих словах: "Ты находился в Едемѣ, в саду Божіем; твои одежды украшены были всякими драгоцѣнными камнями... Ты был помазанным херувимом, и Я поставил тебя на то; ты был на святой горѣ Божіей, хѣдил среди огнистых камней. Ты совершен был в путях твоих со дня сотворенія твоего, доколѣ не нашлось в тебѣ беззаконія... От красоты твоей возгордилось сердце твое, от тщеславія твоего ты погубил мудрость твою". Это доказывает, что Люцифер занимал высокую должность в великой организаци Бога и был верховным блюстителем одной отдѣльной части вселенской организаци Бога. Слово "беззаконіе" означает противозаконіе и этот текст св. Писаній доказывает, что Люцифер стал таким противозаконным, то есть возстал против закона Божьяго.

Совершенный человѣкъ находился в Едемѣ, и Люцифер находился там же. Так как человѣкъ принадлежал к организаци Люцифера и находился под его попечительством, то Люцифер обязан был пецись об интересах человѣка и помогать ему, оставаться вѣрным Богу и повинно-

ваться Ему, а не выйти из повиновения у Бога. Люциферу было извѣстно, что Бог даровал человѣку способность и власть произвести род человѣческой, который в положенное время должен наполнить землю, и что созданія Бога Иеговы должны поклоняться Ему. Чрез пророка своего Исаія Господь говорит, как читаем в четырнадцатой главѣ этих пророчеств: "О, денница (то есть Люцифер), сын зари!... А говорил в сердцѣ своем: "взойду на небо, выше звѣзд Божіих вознесу престол мой, и сяду на горѣ в сонмѣ богов, на краю сѣвера; взойду на высоты облачныя, буду подобен Всевышнему".

Это доказывает вождельнія Люцифера, захватить то, что ему не было дано Богом, и добиться того, чтобы созданія Божіи поклонялись ему, равно и рѣшеніе его, добиться всего этого. Он приступил к исполненію своего властолюбиваго желанія и при этом стал прибѣгать ко лжи, к обману и убійству, но превыше всего он стал виновен в измѣнѣ и в возстаніи против Бога. Первым побужденіем его было удалить человѣка от Бога и этого он стал добиваться, воздействуя хитро рассчитанным вліяніем своим на Еву.

Сатанѣ было извѣстно, что Бог сказал человѣку: если вкусите от запрещенных плодов, то поистинѣ умрете. Когда Ева напомнила ему об этом, он отвѣтил: нѣтъ, вы не умрете, ибо Бог знает, что того же дня, когда вы вкусите от этих плодов, вы будете столь же мудры, как боги.

Люцифер, как видно, рассуждал таким образом: "Если человѣкъ вкусит от этих плодов и преступит таким образом закон Божій, и если Бог его затѣм умертвит, то это докажет, что созданіе

Бога несовершенно, а слѣдовательно на слово Бога положиться нельзя. Ясно, что Он не в состоянїи создать человѣка, который всегда останется в единствѣ и в согласїи с Ним, а слѣдовательно Бог не рѣшится убить человѣка. С другой стороны, если человѣкъ согрѣшит и Бог его затѣм не умертвит, то это докажет, что Бог лжец, ибо Он сказал, что убьет человѣка, а потому ни одно из Его созданій уже не станет вѣрить Ему". Люцифер рассуждал, что во всяком случаѣ ему удастся отворотить большинство созданій Божїих от Бога и этих он надѣялся заставить поклоняться ему. Ева пала под влїяніем этих ложных рассужденій и преступила закон Божїй. Когда Адам узнал, что Ева нарушила закон, но еще жива, он сознательно присоединился к возстанїю против Бога.

Вслѣдствїе этого возстанїя Бог приговорил человѣка к смерти и изгнал его из Едема. Но в то же время Бог заявил о своем намѣренїи уничтожить в положенное время Люцифера, котораго Он с того времени поименовал сатаной и дьяволом. С того времени понынѣ сатана был ожесточенным противником Бога и худшим врагом человѣчества.

Бог, разумѣется, мог тотчас же умертвить сатану. Он мог также умертвить тотчас же и человѣка и приступить к созданїю новаго рода человѣческаго. Однако же мудрость указывала Богу другой путь, которым Господь и пошел. Сатана сомнился, всевышнїй ли Господь Іегова и истинно ли слово Его. Еслибы Бог тотчас же умертвил сатану, то Он этим доказал бы, что Он всевластен в силѣ своей, но вмѣсте с тѣм исчезла бы

возможность доказать, что слово Божіе истинно. Во время трагедіи в Едемѣ Бог дал слово свое, что Он пошлет "сѣмя", которое уничтожит сатану, и что "сѣмя" это будет взято из среды чело-вечѣской. Сатана знал, что Бог не избрет нико-го, кто будет невѣрен Ему, но зная вмѣстѣ с тѣм, что всѣ люди на землѣ несовершенны, он бросил вызов Богу, найти человѣка, который смог бы доказать вѣрность свою Богу под наи-болѣе суровыми испытаніями. Слѣдовательно требовалось время, чтобы доказать и выявить истинность слова Божьяго.

Еслибы этот исходный вопрос разрѣшился в пользу сатаны, то все твореніе обратилось бы против Бога. Еслибы этот великій и исходный вопрос разрѣшился в пользу Бога, то этим было бы доказано всему творенію, что Бог есть Все-вышній, что слово Его истинно, что сатана лжец и что жизнь и всѣ благословенія могут прійти единственно только от Бога. В предназначенное время исходный вопрос будет разрѣшен в поль-зу Бога Иеговы. Но до того времени Бог дозволит сатанѣ приложить всѣ старанія, чтобы поддер-жать правильность своего утвержденія.

Уже в ранніе дни челоуѣческой исторіи сатана стал организовать людей в извѣстныя формы правленія, чтобы таким образом подчинить их всецѣло своей власти. Для достиженія этой цѣли он оказал власть свою над людьми, заста-вив их основать извѣстную форму организациі, главою которой стал Нимрод, вождь народа. Ни-мрод был орудіем сатаны, и организациа Нимро-да фактически принадлежала сатанѣ. Органи-зациа эта носила названіе "Вавилон", каковое

слово с точки зрѣнія сатаны обозначало "путь к богу". Как видно, то намѣреніем сатаны было внушить людям вѣру, что путь к богу их (сатанѣ) лежит чрез организацію эту, видимым главою которой был Нимрод. С точки зрѣнія Божіей наименованіе это "Вавилон" обозначало "смятеніе", ибо послѣ попытки сооруженія башни Вавилонской Бог выявил власть свою и смѣшал языки людей. В этом слѣдует искать причину, что люди говорят на стольких разных языках и нарѣчійх. Постоянный пріем сатаны состоит в том, что он примѣняет обман и ложь для достиженія своей цѣли, то есть поносит имя Бога, чтобы таким путем отвратить людей от Бога. По этой причинѣ в организаціи его имѣются три главныя группы правящих властей, а именно группа религіозная, группа политическая и группа коммерческая. В Вавилонѣ преобладала властная правящая группа религіонистов и народ управлялся при помощи ложной религіи. С того времени сатана организовал еще другія міровыя державы, причем всѣ эти державы обнаруживают у себя эти три правящія группы. Политическая власть издает законы государства и проводит их в жизнь. Коммерческая часть завѣдывает и контролирует дѣла торговыя или финансовыя, а религіозная власть сообщает всему этому святой вид, утверждая, будто бы вся организація существует и дѣйствует на основаніи особаго права или полномочія, даннаго ей Богом. Таков главный пріем сатаны при осуществленіи своих цѣлей среди людей путем лжи и обмана. Своими обманчивыми дѣйствіями сатана ослѣпляет умы людей к истинѣ. По этой при



Сатана дѣлает Нимрода Царем

чинѣ и написано в св. Писаніях, в 2 Кор. 4:3,4, что сатана, бог міра сего, ослѣпляет умы людей, чтобы им не мог возсіяť свѣтъ истины.

Общеизвѣстен тот факт, что с незапамятных времен у религіозных организацій всегда были отдѣльныя лица, которыя выступали в качествѣ вождей и которым оказывались большія почести. Послѣ смерти вождя память его держится священной и часто ему поклоняются. В этом состоит еще один из хитрых приѣмов сатаны для отвращенія людей от Бога, Творца их, а это достигается поклоненіем какому либо созданію. Во всѣ эти столѣтія у Бога всегда были на землѣ нѣкоторые люди, которые оставались неизмѣнно вѣрными Ему и служили Ему. По природѣ своей эти люди были не лучше других людей, но они имѣли вѣру в Бога и наотрѣз отказались поддаваться вліянію обманов сатаны. Благодаря вѣрности своей и преданности Богу они приняты Богом в благоволеніе Его.

То "сѣмя", которое Бог по обѣщанію своему пошлет и при посредствѣ котораго будет оправдано имя Его, есть Христос. Вѣрные и вѣрующіе люди, которые слѣдовали по стопам Іисуса Христа, будут принадлежать к этому "обѣтованному сѣмени" и ими Бог будет пользоваться для осуществленія своих предначертаній. В теченіе послѣдних пятнадцати столѣтій сатана путем обманов внушил религіозным вождям вѣру, будто бы долгом их является обратить весь мір и привести всѣх людей "в лоно церкви". Истинная же цѣль сатаны во всем этом была в том, чтобы отратить умы людей от Бога и Царства Его. Бог отнюдь не сдѣлал попытку обратить ту или

иную часть сего міра и не пытался вовсе получить кого либо к себѣ на небо. Онъ единственно лишь желал, чтобы истина Его поставлена была предъ людьми, так, чтобы всякій желющій стать твердо и непоколебимо на сторону Бога, могъ бы это сдѣлать. Въ предустановленное время свое Бог закончитъ избраніе всѣхъ тѣхъ, которые будутъ принадлежать къ Христу и затѣмъ Бог передастъ Царству своему полную власть надъ дѣлами міра. Тогда, но только лишь тогда, совершится обращеніе всего міра.

Первымъ великимъ дѣйствіемъ Царства Божьяго подъ управленіемъ Христа, которое видимо будетъ глазу человѣческому, будетъ уничтоженіе злостной организаціи сего міра, которая находится подъ контрольной властью сатаны. Есть изобиліе доказательствъ какъ въ св. Писаніяхъ, такъ и внѣ ихъ, что это Царство Божіе нынѣ близко настало и что въ близкомъ будущемъ уже организація сатаны будетъ окончательно и навсегда уничтожена. Тогда будутъ устранены всѣ препятствія и людямъ дана будетъ полная возможность знать и понять, что Іегова есть единый истинный Богъ, что слово Его истинно и что имени Его подобаетъ слава и честь.

Послѣ вступленія Царства Божьяго полностью въ дѣйствіе сатана уже никогда не получитъ въ свои руки контрольную власть надъ народами земли. Всѣхъ злыхъ и нечестивыхъ Господь Богъ истребитъ. Всѣ преданные Богу изъ среды человѣчества будутъ возстановлены къ совершенству и имъ дано будетъ здоровье и жизнь вѣчная въ счастіи и блаженствѣ. Великое дѣло Бога Іеговы выявитъ полностью предъ всѣми, что Онъ Всевышній во влас-

ти своей, докажет совершенство Его мудрости и абсолютную Его справедливость, и что Он есть само олицетворение любви, то есть самоотвержения.

Так как мы в настоящее время вступаем в великий переходный период от старого мира к новому миру, то знание истины является дѣлом наибольшим для всѣх людей. Люди должны теперь приступить к изучению Библии, имѣя в руках тѣ пособія, которые провидѣны, чтобы помочь им в приобретении познаний. Всякій желающій освободиться от притѣснительной руки врага, должен познать истину, но истина о спасеніи и избавленіи человѣка находится только в Библии.

---

## КТО СВИДѢТЕЛИ ІЕГОВЫ?

**І**ЕГОВА есть единый истинный и всевластный Бог. Эта великая истина должна быть твердо обоснована в умах людей. Иегова есть источник всей жизни. Еслибы представился такой случай, то вы предпочли бы жизнь всему остальному. Слѣдовательно в высшей степени важно познать Бога, ибо Он один только может дать жизнь, но столь же важно знать о рѣшеніи Его, дать жизнь только тому, кто поступает по правдѣ.

Так как Бог опредѣленно заявил в словѣ своем, что Он не подвергнет окончательному суду ни одно из своих созданій, не дав ему прежде познание о своих предназначеніях, то отсюда неизбѣжно слѣдует, что любящій и справедливый

Бог провидѣлъ средства для сообщенія людям познанія. Можно было ожидать, что Бог предусмотрит, чтобы нѣкоторые люди были свидѣтелями Его и что долгом и высоким преимуществом их будет, нести вѣсть истины всѣм желающим ее слышать. Писанія полностью подтверждают эти умозаключенія. В Дѣян. апостолов 15:14 написано, что Бог впервые призрѣлъ на язычников, чтобы составить из них народ во имя свое. Період избранія этого народа длится от восшествія Христа на небо и до второго Его пришествія и установленія Его Царства, причем Бог обѣщал в это послѣднее время дать знать всѣм созданіям своим о предназначеніях своих.

Но почему Господь Іегова намѣрен избрать из среды людей народ во имя свое? Вкратцѣ св. Писанія на это дают слѣдующій отвѣтъ: Когда совершенный человѣкъ Адам находился в Едемѣ, он сознательно нарушил закон Божій. Сатана ухватился за этот случай для поношенія имени Бога и сказал, что Бог не всевышній во власти своей, что имя Его не достойно восхваленія, так как будто бы Бог не в состояніи был помѣстить на землѣ человѣка, который был бы вѣрен Ему всегда, чѣм будто бы и доказывается несовершенство созданія Божьяго. Сатана потребовал, чтобы ему дана была возможность доказать правильность своего вызова и Бог дозволил ему попытаться доказать это. С того времени и понынѣ сатана продолжал поносить имя Бога и дѣлая так он успѣлъ ослѣпить почти всѣх людей к истинѣ. Однако нынѣ настало предустановленное Богом Іеговою время, когда этот великій исходный вопрос о словѣ Іеговы и имени Его

должен быть окончательно разрѣшен. Поэтому Он и говорит чрез пророка своего Исаія в сорок третьей главѣ пророчеств его. "Выведи народ слѣпой, хотя у него есть глаза, и глухой, хотя у него есть уши". Факты показывают, что настанет время для исполненія этого пророчества. Хотя мы и живем во времени, когда существуют большія возможности воспитанія и просвѣщенія, благоприятствующія пріобрѣтенію знаній, и хотя народы "христіанства" утверждают, что они как бы намѣстники Бога на землѣ и имѣют право говорить именем Его, но тѣм не менѣе мы живем среди величайшаго незнанія имени Бога, слова Его и предназначеній Его по отношенію к народам земным. Эти обстоятельства в точности соотвѣтствуют предсказанным, которыя будут существовать во время второго пришествія Христа. Пришествіе Его показано в образѣ великаго свѣта, встающаго пред народами земли.

Устами пророка своего Исаія Господь Іегова говорит относительно этого времени, что тѣма покроеет землю и мрак народы, но что свѣтъ Господа возсіяет над тѣми, которые преданы Ему. В этих странах так называемаго "христіанства" во всѣх школах и высших учебных заведѣніях преподается ученіе эволюціи, которое абсолютно противорѣчит слову Божию. Большинство священников проповѣдует теорію эволюціи, отрицающая искупительную цѣну крови Іисуса, как средства искупленія человѣчества, и отрицает намѣренія Бога о восстановленіи людей к совершенству человѣческаго естества под владычеством Христа. Эти лица самоувѣренно и смѣло утвер-

ждают, что бог эволюціи властѣе Бога Библіи. Другіе говорят: "Об'единимся с Лигою народов, которая есть спаситель міра", а слѣдовательно густой мрак в настоящее время покрывает людей в отношеніи истины. Настал великій кризис и по велѣнію Бога истина Его теперь должна быть возвѣщена людям. Поэтому Іегова говорит устами пророка своего Исаія 43:9: "Пусть всѣ народы соберутся вмѣстѣ, и совоюются племена. Кто между ними предсказал? пусть возвѣстят что было от начала; пусть предоставят свидѣтелей от себя, и оправдаются, чтобы можно было услышать и сказать: "правда!". Теперь настало время, когда тѣм, которые поносили имя Бога, предлагается принести доказательства для своих ложных утвержденій, или же чтобы они сознались, что они неправы, и признали бы истинность слова Божія.

Но кто же будут тѣ, которыми Бог будет пользоваться для сообщенія вѣсти истины своей людям? Поистинѣ, это не будут тѣ, которые отрицают богодуховенность слова Божія и которые в противоположность слову Божію выставляют на первый план ученіе об эволюціи. Господь не оставляет и тѣни сомнѣнія насчет того, кѣм Он воспользуется в качествѣ свидѣтелей своих. Он говорит тѣм, которые всецѣло преданы Ему, кто выражает в дѣйствіях вѣру свою в пролитую кровь Христа Іисуса и которые смѣло и непоколебимо встали на сторону Его, что Он ими воспользуется, как своими свидѣтелями. Поэтому Он им говорит: "А мои свидѣтели, говорит Господь, вы и раб мой, котораго Я избрал, чтобы вы знали и вѣрили мнѣ, и разумѣли, что это Я: пре-

жде меня не было Бога, и послѣ меня не будет". - Исаія 43:10.

Свидѣтели Іеговы слѣдовательно тѣ, которые вѣруют в великую искупительную жертву Христа, как в единственное средство спасенія, которые всецѣло посвятили себя Богу и окончательно отдѣлились от сего міра и которые с великой радостью суть рабы всевышняго Бога и принимают на себя поношенія, выдвигаемыя на них. Все это ими исполняется и они посѣщают людей, имѣя с собою вѣсть истины в печатном видѣ и передают людям эти книги по цѣнѣ, равной себѣстоимости, чтобы дать людям возможность познать истину.

Но почему же свидѣтельство это должно быть провозглашено в настоящее время? - Отвѣт в том, что Іегова никогда не осуществляет предначертанія свои тайно, но всегда дает о том людям оповѣщеніе. Исторія Библейская показывает, что Господь Бог в установленныя времена проявлял имя свое пред людьми, чтобы они не забыли Его совершенно, и Он всегда это дѣлал на благо их. Приведу здѣсь нѣсколько примѣров тому. Под вліяніем верховнаго блюстителя сатаны люди уже послѣ немногих столѣтій послѣ изгнанія человека из Едема были в высшей степени развращены. Тогда Бог послал Ноя, чтобы он предупреждал людей о Божьем намѣреніи уничтожить эти злыя созданія. Послѣ предупрежденія этого, сообщеннаго им Ноем, бог послал всемірный потоп и истребил их. Іисус сказал, что дѣло, осуществленное Ноем, есть пророческій образ, предвѣщающій подобныя же обстоятельства и что подобное же дѣло будет осу-

ществляться во время второго пришествія Его, какого времени мы нынѣ достигли.

Избранный народ Божій страдал в Египтѣ, под бичами жестокаго правителя этой страны, который относился вызывающе к Богу Іегова и поносил имя Его. Настало время, когда Бог пожелал, чтобы люди познали верховную власть Его. В пророчествѣ, написанном Моисеем, Господь заявляет, что Он послал Моисея и Аарона в Египет в качествѣ своих свидѣтелей, чтобы освѣдомить правителя этой страны и жителей ея о рѣшеніи своем, навести великія бѣдствія на них. Что сдѣлано было Моисеем и Аароном в то время, было лишь пророческим предвѣщеніем того, что имѣло быть сдѣлано в концѣ міра при втором пришествіи Христа.

Исполнившіяся нынѣ пророчества раскрывают пред нами праведную организацію Бога и могучую организацію сатаны, которая стоит против организаціи Бога. Св. Писанія ясно показывают, что так называемое "организованное христіанство" составляет часть организаціи сатаны. Факты дѣйствительности полностью подтверждают это. Слово Божіе возвѣщает опредѣленно про рѣшеніе Господа, уничтожить организацію сатаны во время боя Армагедона. Можно было ожидать, что и относительно этого событія Господь Іегова велит оповѣститъ надлежащим образом людей. В Библии находим многочисленныя доказательства тому, что Господь даст такого рода оповѣщеніе и что это оповѣщеніе нынѣ уже началось. Духовенство подняло вопрос о том, кто есть всевышній Бог. Большинство из них палагает и говорит, что бог эволюціи влас-

тнѣ Бога Библии. Они дерзновенно отрицают, что Бог чрез Христа и Царство Его поднимет упавшее человѣчество и возстановит его к жизни и здоровью, священники же берутся утверждать смѣло, что человѣкъ собственными усиліями в состояніи поднять себя. По причинѣ этих лжеученій юношество в школах ослѣплено к истинѣ и их родители тоже ослѣплены. Выраженною волею Бога и рѣшеніем Его есть уничтоженіе этой злой организаціи, чтобы всѣм людям дана была возможность видѣть и знать, что благословенія их могут прійти единственно лишь от Іеговы, всевышняго Бога. Таким образом Іегова докажет великую любовь свою к ослѣпленным людям.

Однако же до осуществленія этого великаго дѣла Іегова высылает свидетелей своих, чтобы они возвѣстили свидѣтельство и предупредили людей совершенно таким же образом, как Он посылал Ноя, Моисея и Аарона, чтобы предупредить людей в свое время. Говоря о настоящем времени, Іисус сказал, что сіе евангеліе о Царствѣ должно проповѣдываться всѣм народам во свидѣтельство до наступленія конца и что послѣ свершенія этого дѣла свидѣтельствованія немедленно наступит Армагедон, который будет наивеличайшим бѣдствіем, какое когда либо было на землѣ, но будет и послѣдним бѣдствіем на землѣ, и что оно окончательно разрушит злую организацію сатаны. Свидѣтельство нынѣ возвѣщается по двум причинам 1) чтобы правители и люди были оповѣщены о том, что Іегова есть всевышній Бог и что нынѣ настало Его время дѣйствовать; и 2) чтобы всѣ лю



Свидѣтель Иеговы доставляет предостереженіе

ди доброй воли и честнаго сердца могли занять мѣсто на сторонѣ Господа и таким образом могли бы убѣжать из организациі сатаны, которая вскорѣ будет уничтожена. Сатана, конечно, противится этой вѣсти истины и для этой цѣли он пользуется своими представителями из среды "организованнаго христіанства", чтобы препятствовать этой вѣсти и держать людей в незнаніи во власти организациі своей.

Свидѣтельство это провозглашается свидѣтелями и св. Писанія, равно и факты дѣйствительности опредѣленно указывают, кто именно эти свидѣтели Бога. Іегова возложил на Іисуса Христа обязанность возвѣщенія свидѣтельства пред народами земли. Іисус сказал, что главной цѣлью пришествія Его на землю есть провозглашеніе именно этого свидѣтельства. В Откровеніи 12:17 говорится, что дѣло свершенія свидѣтельства Христа Іисуса должно быть исполнено остатком вѣрных христіан на землѣ при втором пришествіи Христа. Далѣе там же сказано, что сатана и агенты его сдѣлают все что в силах их, чтобы воспрепятствовать свидѣтельству этому и уничтожить свидѣтелей. Единственно лишь тѣ, которые уполномочены Богом Іеговою к дѣйствіям, могут дѣйствовать за Него и именем Его. В числѣ тѣх, которые назначены для совершения этого дѣла свидѣтельствванія, находится Іисус Христос и всѣ Его вѣрные послѣдователи, но никто другой. В доказательство сего написано у пророка Исаія 61:1,2: "Дух Господа Бога на мнѣ, ибо Господь помазал меня благовѣствовать нищим, послал меня исцѣлять сокрушенных сердцем, проповѣдывать плѣнным осво-

бождене и узникам - открытіе темниц, проповѣдывать лѣто Господне благоприятное и день мщенія Бога нашего, утѣшить всѣх сѣтующих". Поэтому всѣ тѣ из находящихся на землѣ, которые поистинѣ преданы Богу, должны возвѣстить день мщенія Его и рассказывать людям о Царствѣ Его. Еслибы даже всѣ люди на землѣ отказались возвѣстить это свидѣтельство, то Господь заставил бы камней кричать об имени Его.

Факты дѣйствительности и св. Писанія доказывают с достовѣрностью, что Христос пришел и что избраніе Его истинных послѣдователей близко к завершенію. Отсюда слѣдует, что послѣдніе члены Христа на землѣ правильно обозначены символическими словами "ноги Его". Если вам дано преимущество быть свидѣтелем имени Бога Іеговы и Царства Его, то знайте, что велико преимущество ваше. О них говорится у пророка Исаія 52:7: "Как прекрасны на горах ноги благовѣстника, возвѣщающаго мир, благовѣствующаго радость, проповѣдующаго спасеніе, говорящаго Сіону: "воцарился Бог твой!"

Мы пока еще живем в наиболѣе благоприятном времени, ибо мы находимся еще у ворот Золотого Вѣка. Ворота Царства открыты для тѣх, которые жаждут праведности. Пусть же люди обратятся к Богу и Царству Его, чтобы быть навѣки благословленными.

---

## ИМЯ ЕГО

**И**МЯ Иеговы важнѣе и превышаетъ всего для одаренныхъ разумомъ созданийъ Его. Все остальное имѣетъ значеніе лишь второстепенной важности по сравненію съ именемъ Его. На благо людей написаны слова: "Сія же есть жизнь вѣчная, да знаютъ тебя, единого истиннаго Бога, и посланнаго тбой Иисуса Христа". (Іоанна 17:3) Не имѣя жизни, человѣкъ не въ состояніи радоваться чему бы то ни было, но человѣкъ не можетъ имѣть жизни, не зная Бога Иегову. Немногіе лишь люди знаютъ Бога Иегову и значеніе имени Его, ибо величайшій врагъ Божій и главный противникъ Его, сатана, пользуется властью своею, чтобы удерживать людей въ незнаніи о Богѣ Иегова. Во второй главѣ 1 посланія Тимофею написано, что Богъ желаетъ, чтобы всѣ люди спаслись и достигли познанія истины относительно Бога Иеговы. Если человѣкъ воспользуется этимъ случаемъ, онъ будетъ жить и не умретъ.

Именемъ Бога Иеговы выражены намѣренія Его къ созданіямъ своимъ. Онъ далъ себя знать людямъ также подъ названіями "Богъ", "Вседержитель" и "Всевышній". Имя "Богъ" обозначаетъ, что Онъ есть Творецъ и Создатель неба и земли. Имя Его "Вседержитель" обозначаетъ, что Онъ абсолютенъ во власти своей и власть Его неограничена, а имя Его "Всевышній" обозначаетъ, что Онъ есть превыше всего и надо всѣмъ. Имя Его "Иегова" обозначаетъ тѣ причины, по которымъ Онъ сотворилъ человѣка, почему Онъ до сего времени не проявилъ своей всевышней власти, чтобы избавить человѣка отъ страданій, и почему и какимъ образомъ

Он в близком будущем проявит силу и власть свою против зла и на благо своих созданий.

Нельзя в достаточной мѣрѣ подчеркнуть и выдвинуть великое значеніе имени Іеговы. Волею Іеговы является, чтобы люди стали познавать эту великую истину отнынѣ и впредь. Для этой цѣли Он велѣл написать и сохранить письменныя повѣствованія, которыя обнимают значительный період времени в болѣе чѣм шести тысяч лѣтъ. Повѣствованіе это мы называем Библіею или Св. Писаніями. Нынѣ настало положенное Богом время, когда раскрывается значеніе этого повѣствованія всѣм тѣм, которые желают понимать и которые любят правду и праведность.

Когда Бог сдѣлал человѣка существом совершенным и помѣстил его в Едемѣ, Он возвѣстил о волѣ своей, чтобы человѣкъ множился и наполнил землю совершенным родом потомков своих, сказав при этом, что человѣку дается владѣніе надъ всѣми другими созданіями на землѣ. Бог повелѣл человѣку повиноваться Ему и жить, причем сказал, что неповиновеніе равнозначуще для него со смертью. По св. Писаніямъ верховнымъ бжествителемъ надъ человѣкомъ поставленъ былъ Люциферъ, который нынѣ называется сатаной. Сатана возмутился и возсталъ противъ Бога и человѣкъ присоединился къ нему въ возстаніи этомъ, за что человѣкъ по справедливости и понесъ наказаніе, установленное за неповиновеніе. Всѣ потомки его унаслѣдовали это смертное наказаніе и по этой причинѣ смерть пришла надъ всѣмъ родомъ человѣческимъ. Когда сатана сказалъ человѣку, что онъ не умретъ, онъ тѣмъ

самим оспорил слово Бога Иеговы. Когда сатана заявил, что Бог не в состояннн имѣть на землѣ человѣка, который остался бы непреклонно вѣрен Ему, он оспорил и поставил под сомнѣннн имя всевластнаго Бога и предназначеннн Его. Еслибы этот исходный вопрос рѣшился в пользу сатаны, то этим доказано было бы, что Бог Иегова не всевластен, а слѣдовательно Он не есть Всевышннн, вслѣдствнн чего и никто не может положиться на Него в дѣлах прнобрѣтѣннн жизни вѣчной. Исходный вопрос сей должен быть разрѣшен против сатаны и в пользу Бога Иеговы, чтобы проявить пред всѣми созданннми, что Иегова есть всевышннн Бог. Чтобы сатанѣ дана была всякая возможность доказать правильность своего утвержденнн, Бог Иегова представил в его распоряженнн долгнн пернод времени и дозволил ему дойти до послѣдннх предѣлов в своем злодѣяннн. Никто и никогда не в состояннн будет утверждать, что сатанѣ не дана была полная возможность доказать правильность или основательность его утвержденнн. Должно настать время, когда этот исходный вопрос будет разрѣшен навсегда и в окончательном видѣ. Время это нынѣ приблизилось. Паденнн сатаны послѣ того, как ему дана была полная возможность доказать правильность своего вызова, докажет всему твореннн, что никто не может довѣриться противнику Иеговы.

В Едемѣ Бог поручился словом своим, что Он уничтожит сатану и организацию его. Сатана усомнился в этом и продолжал держаться вызывающе к Богу Иегова. Устраненнн сатаны и организацин его послужит к очищеннн и полному оп-

равданію имени Іеговы и слова Его. Так совершится оправданіе Іеговы. Благіе результаты от этого для человѣчества получатся слѣдующіе: всѣ познают, что Бог Іегова есть Податель жизни и что слѣдовательно единственный путь, каким созданіе может достигнуть жизни вѣчной, есть повиновеніе Богу Іегова. Оправданіе имени Іеговы будет торжеством истины и правды. Нѣтъ другого пути, каким можно достигнуть вѣчнаго мира, благодѣнствія и счастья на землѣ.

В теченіе всѣх столѣтій, когда сатана продолжал свои злыя дѣла, Іегова давал знать об имени своем той части рода человѣческаго, которая искренно и от всего сердца старалась узнать волю Его и творить ее. От времени и до времени Господь Іегова превозвышал имя свое пред всѣми созданіями своими. Шестнадцать столѣтій после изгнанія человѣка из Едема весь род человѣческій, за исключеніем Ноя и его семьи, отпал и обратился к дьяволу. Іегова пользовался Ноем для того, чтобы освѣдомить людей о намѣреніи своем, уничтожить род человѣческій на землѣ. Дьявол и его послѣдователи издѣвались над Ноем. Но в должное время Бог послал потоп и истребил всѣ народы земные. Только Ной и его семья были пощажены среди общаго истребленія. Іегова это сдѣлал для того, чтобы напомнить об имени своем и чтобы показать в прообразѣ, что Он сдѣлает с сатаной и всей организаціей его.

В теченіе нѣскольких столѣтій послѣ потопа потомки Ноя чрезвычайно умножились на землѣ. В попыткѣ отвращенія всѣх людей от Бога Іегова сатана приступил к организованію лю-

дей в правительства, причем людей побуждала к тому и связывала главным образом дьявольская религія. Он внушил людям построить башню Вавилонскую и город Вавилон и основал поклонение дьяволу и другим существам. Тогда, чтобы не всѣ люди забыли Бога на погибель себѣ, Иегова смѣшал языки людей и разсѣял их по всей землѣ.

Послѣ того сатана внушил людям обосновать могущественную милитаристическую міровую державу Египта, которая являлась вызовом Богу Иегова. В то же самое время Бог Иегова избрал потомков Авраама своим народом для своих особенных цѣлей. Он дозволил им обитать в землѣ Египетской. Ясно выраженной волею Его при этом было то, что Он желает пользоваться Израильтянами для предвѣщенія в пророческих образах окончательнаго намѣренія своего по оправданію имени своего. Египет, управляемый невидимою властью сатаны, был образом всего міра, находящагося под контролью этого злого сатаны, причем фараон изображал теперешних видимых правителей земли. Израильтяне, будучи народом Божіим, были прообразом тѣх, которые в настоящее время всецѣло полагаются на Господа Бога. Египтяне жестоко притѣсняли народ Божій и Иегова уничтожил правителей их и воинство их в Чермном морѣ. Во 2 кн. Цар. 7:23 написано, что Иегова это сдѣлал с тою целью, чтобы внушительным образом напомнить творенію своему об имени своем.

Впослоѣдствіи Иегова обосновал избранный народ свой в Иерусалимѣ и Іудеи стали большим и властным народом. Іудейскій народ в Иеруса-

лимъ предзнаменовал "христіанство" настоящаго времени. Іудеи стали невѣрными Богу Іегова. Фарисеи и их союзники среди евреев составили класс духовенства или духовных вождей и совѣтников народа в Іерусалимѣ. Эти священники стали великими лицемѣрами и отвращали людей от Бога, приводя их к дьяволу: Хотя эти священники и утверждали, что они являются представителями Бога, они обвинили возлюбленнаго Сына Его Іисуса, который послан был, чтобы научить их истинѣ. По этой причинѣ Іисус сказал им в ясных и опредѣленных выраженіях, что они сыны дьявола, ибо они творят волю дьявола. Вследствіе невѣрности Іудеев, обратившихся к дьяволу, чтобы они держали пред глазами своими Господа Іегову, и чтобы предвѣстить, что Он сдѣлает в концѣ концов с организациею сатаны для оправданія имени своего, Іегова допустил, чтобы город Іерусалим подвергся полному разрушенію.

Іерусалим был образом "христіанства", как это ясно усматривается из ев. Писаній. Но что слѣдует подразумѣвать под названіем "христіанство?" Это есть одно слово чрез которое люди пытаются описать Царство Христа на землѣ. Многія столѣтія тому назад Бог дал слово свое, что Он установит в предустановленное время Царство праведности свое под Христом. Сатана-дьявол ухватился за это заявленіе Іеговы и использовал его средством обманыванія людей и для этой цѣли он обосновал нѣчто на обдуманном обманѣ. Он обождал время, когда чрезвычайно умножились люди, исповѣдывающіе, что они послѣдователи Христа Іисуса, и тогда он

воспользовался нѣкоторыми весьма самолюбивыми лицами, чтобы сдѣлать так называемую "церковную" организацію политической организаціею. Это значит, что преслѣдующіе свои собственные планы и люди жаждущіе денег стали главными в церкви, исповѣдывающей Христа. В теченіе многих столѣтій главная религія руководящих народов сего міра называлась католической. Затѣм организовались протестанты и продолжают дѣйствовать по сей день. Правительства главных народов настоящаго времени утверждают, что они католики или же протестанты и в обѣих организаціях политики или государственныя дѣятели являются главными столпами и опорой. Эти народы называют себя "христианскими", в отличіе от других народов, называемых "язычниками". Католическое и протестантское духовенство является духовным совѣтником правителей народов земных и само духовенство составляет часть правящих властей. Духовенство дает свои совѣты насчет политических дѣл страны и открыто само принимает участіе в политических и военных дѣлах. Они же являются главными среди тѣх, которые противятся свидѣтелям Іеговы, заставляя арестовывать и преслѣдовать их.

Я повторяю здѣсь эти всѣм хорошо извѣстные факты, чтобы показать, в какой связи все это стоит с оправданіем имени Бога Іеговы.

Господь Іегова никогда не пользуется никаким представляющимся Ему преимуществом над своим врагом. Он всегда велѣлъ прежде оповѣщать врагов своих о своих намѣреніях. Он велѣлъ Ною оповѣстить мір о предстоящем по-

топѣ. Он послал Моисея и Аарона в Египет, чтобы дать Египту предупрежденіе, но правитель Египта бросил вызов Богу Іегова, сказав: "Кто такой Господь (Іегова), чтобы я послушался голоса Его?" До паденія Іерусалима Господь послал своих свидѣтелей к евреям, чтобы дать им знать рѣшеніе свое об уничтоженіи города. Он велѣлъ пророкам своим Іезекіилу, Іереміи и Исаиѣ и другим давать им предупрежденія. Духовенство Израиля и их политическіе и финансовыя союзники издѣвались над этими предупрежденіями и употребляли об'единенную власть свою, чтобы удержать народ в повиновеніи и незнаніи истины. Іерусалим был разрушен до основанія, как это было предсказано пророками Божиими. Людям слѣдовало бы почерпнуть поученія из этого способа дѣйствія Господа Бога с людьми и с народами, то есть что Он предвозвѣщает о рѣшеніи своем сдѣлать извѣстное дѣло и что ничто не в состояніи помѣшать осуществленію этого. Если люди держатся в невѣдѣніи истины, они не в состояніи учиться. Людям должна быть дана возможность слышать про истину и Господь Іегова озаботился о том, чтобы эта возможность была дана людям несмотря на все противленіе.

Современный "христіанизм" занимает в точности такое же положеніе, как и древній Іерусалим. Современный Іерусалим или "христіанство" оказался невѣрным Бога Іегова и теперь еще невѣрен Ему. Он пал под воздѣйствіем злостнаго вліянія сатаны. Намѣреніем и рѣшеніем Іеговы, как оно изложено в словѣ Его, есть уничто-

женіе "христіанства" в теченіе весьма короткаго времени, считая с сего дня.

Иегова уничтожит "христіанство" по той причинѣ, что оно стало главным орудіем в руках врага Его для поношенія имени Его. Иегова нынѣ посылает своих свидѣтелей к вашим дверям с вѣстью предупрежденія, в печатном видѣ, чтобы вы получили о том свѣдѣніе и чтобы вы могли сами убѣдиться, правильно ли все это, или же нѣтъ. Единственно лишь истина Божія в состояніи принести вам свободу и мир. Иегова даст знать всѣм, что Он есть Всевышній и что имя Его есть гарантія осуществленія Его намѣреній, которыя абсолютно праведны.

---

## ЦАРЬ ВѢЧНОСТИ

**В**ѢЧНОСТЬ значит пребываніе от вѣка и до вѣка. Царь, обладающій полнотою власти, есть абсолютный монарх. Иегова есть такой царь. Власть Его не имѣет границ. О Нем говорится у пророка Іереміи 10:10: "Но Господь Иегова есть истина; Он есть Бог живой и Царь вѣчности. От гнѣва Его дрожит земля; и народы не могут выдержать негодованія Его". Нѣтъ повѣствованія, которое открывало бы, когда именно Бог начал дѣло творенія, над которым Он имѣет абсолютную власть правленія. В Откровеніи 15:3 (согласно тексту англійскаго перевода Библии) о Нем говорится, как о "Царѣ вѣков", что указывает на безконечные вѣка, над которыми простирается владычество Его. В ев. Матфея 5:35 Иисус говорит о Богѣ Иегова, называя Его "великим Царем", как

видно в противоположность к созданиям, имѣющимъ власть правленія.

В древнія времена слово "бог" примѣнялось и к земнымъ правителямъ. В 94 псалмѣ говорится: "Господь (Иегова) есть Бог великій и Царь великій надъ всѣми богами". Пророкъ Іеремія былъ в такой мѣрѣ потрясенъ безграничною властью и невыразимымъ величіемъ Его, что онъ воскликнулъ: "Кто не убоится тебя, Царь народовъ?" (Іерем.10:7) Пророку было извѣстно, что нѣтъ среди живущихъ на землѣ человѣка, который не жилъ бы милостью всевластнаго Бога. Зналъ онъ также, что единственно лишь тѣ могутъ достигнуть мудрости, которые научаются пути к жизни вѣчной.

Всякая законная власть и всякое право на власть происходитъ отъ Бога Іеговы. Что же касается народовъ, властей и владыкъ земныхъ, то пророкъ Ісаія заявляетъ, что они ничто предъ Господомъ Іеговою и считаются какъ капля изъ ведра и пылинкою на вѣсахъ. (Ісаія 40:15) Относительно самого себя Іегова велѣлъ пророку своему написать, какъ читаемъ у Ісаіи 66:1: "Небо - престолъ мой, а земля - подножіе ногъ моихъ". В 102 псалмѣ написано: "(Іегова) на небесахъ поставилъ престолъ свей, и царство Его всѣмъ обладаетъ". Небо выше человѣка и невидимо глазу его и человѣкъ долженъ поднимать глаза и подчиниться высшимъ властямъ небесной организаціи Бога. Небесная организація в дѣйствіяхъ своихъ подвигается впередъ в полномъ согласіи съ волею Бога. Поэтому и говорится в священныхъ Писаніяхъ, что Іегова шествуетъ на небесахъ облеченный о одѣянія свѣта. (Втор. 33:26; Пс. 103:1-4) Ангелы небесные суть служители Іеговы. Написано, что Богъ сдѣлалъ

человѣка немногим ниже ангелов, поэтому правильно и в согласіи с организаціею Іеговы, что человѣку слѣдует взирать на ангелов. Ни один из ангелов не является царем.

Так как человѣкъ ниже ангелов, то каким образом идея "царя" могла возникнуть в умѣ его? Св. Писанія показывают, что сатана, враг Божій, внушил эту идею человѣку. Бог дал совершенному человѣку Адаму власти правленія над безсловесными созданіями на землѣ, но Он никогда не давал Адаму право владѣнія над своими собратьями-людьми. Почетное названіе "царь" никогда не относилось к Адаму. Это названіе никогда и не будет дано человѣчеству послѣ возстановленія его. До потопа никто из людей не назывался царем. Послѣ потопа человѣкъ Нимрод под вліяніем сатаны и по побужденію его воздвиг земное царство и назвал его Вавилон. Это была организація политическая, причем дьявольская религія здѣсь играла роль главнаго связывающаго цемента. Это было сдѣлано в видѣ вызова Богу и как бы в издѣвательство над Ним. Преступая вѣчный завѣтъ, воздвигнутый Богом во дни Ноя, Нимрод стал противозаконным убивателем животных и этим способом добился наименованія "Нимрод, великій охотник пред Господом". Тут была сдѣлана попытка показать людям, быдто бы Нимрод больше Господа Іеговы. Послѣ того многіе самоуправные и жестокіе люди прониклись желаніем править над своими собратьями-людьми и они воздвигали царства и міровыя державы. На землѣ было всего семь великих міровых держав, а именно Вавилон, Египет, Ассирія, Медо-Персія, Греція,

Рим и Британія, а теперь сатана старается связать всѣ их вмѣстѣ в Лигѣ народов. В этой комбинаціи міровых держав народы так называемаго "христіанства" занимают мѣсто руководителей. Ни одно из этих земных царств никогда не было в единствѣ и согласіи с Богом Іеговою. Рѣшеніе и постановленіе Его, уже написанное, гласит, что всѣ они должны погибнуть.

Іегова избрал Израильтян или евреев и обосновал их в Іерусалимѣ. Они были народом Его и Он был их Богом и царем. Будучи искушаемы злым вліяніем сатаны, евреи стали требовать себѣ царя. Вожди народые пришли к пророку Самуилу и сказали ему: "Вот, ты состарѣлся, а сыновья твои не ходят путями твоими; итак, поставь над нами царя, чтобы он судил нас, как у прочих народов. И не понравилось слово сіе Самуилу, когда они сказали: дай нам царя, чтобы он судил нас. И молился Самуил Господу.

И сказал Господь Самуилу: послушай голоса народа во всем, что они говорят тебѣ; ибо не тебя они отвергли, но отвергли меня, чтоб Я не царствовал над ними". - 1 Цар. 8:5-7.

В этом еще одно доказательство тому, что Бог ставит пред челоуѣчеством то, что праведно, и то, что ложно, и дозволяет людям избрать путь, по которому они желают идти. По указанію Господа Самуил предупреждал евреев, что гораздо большее бремя ляжет на них в связи с царем, котораго они желают, но народ отказался слушать его и не пожелал принять совѣтъ его, но сказали Самуилу, а слѣдовательно Богу: "Нѣтъ; пусть царь будет над нами".

Евреям пришлось много страдать, потому что они не приняли во вниманіе увѣщаній Господа. Они желали быть уподоблены народам языческим и таким образом они самовольно опередили намѣренія Господа Іеговы и доказали, что они народ упрямый и гордый. Саул был их первым царем и Седекія был их послѣдним царем и оба они кончили плохо. Поэтому и Іегова сказал евреям чрез пророка своего Осія (13:11): "Я дал тебѣ царя во гнѣвъ моем и отнял - в негодованіи моем".

Іегова наперед знал, что Іудеи будут требовать себѣ царя и что Он дозволит им идти своим путем зла, а потому Он предусмотрѣлъ и установил, по какому пути должен идти тот, кто станет у них царем. Так как евреи были народом завѣта Его, то по велѣнію Іеговы написано повѣствованіе о путях этого народа и о том, как Он руководил им, чтобы этим путем предзнаменовать организацію и развитіе так называемаго "христіанства". Руководящіе народы земли называли себя именем Христа и тѣм самым взяли на себя, хотя бы лишь косвенно, обязательства завѣта, чтобы творить волю Его. Подобно евреям, правители "христіанства" вскорѣ покинули правильный путь и стали слѣдовать по своим собственным путям себялюбія. Во дни Авраама на землѣ был царь по имени Мельхиседек, который был одобрен Господом Іеговою. Мельхиседек был царем Салима, что значит царь мира, и имя его "Мельхиседек" означает царь праведности. Он не был в союзѣ ни с одним из царей земных и не был подчинен ни одному из них. Он слѣдовательно не был частью организаціи сата-

ны. Очевидная цѣль, почему в Библии повѣствуется о Мельхиседекѣ, в том, что он был прообразом великаго Царя Божія, Христа Іисуса, Царя праведности и мира, котораго Іегова сдѣлал Владыкою над всею землею. Я надѣюсь сказать вам о царѣ Мельхиседекѣ больше при другом случаѣ. Но слѣдует замѣтить, что Мельхиседек был единственный царь из всѣх царей земных, который был одобрен Іеговою, и повѣствование о нем является предзнаменованіем Царства Божія под управленіем Христа.

Возвращаясь вновь к словам, написанным пророком Іереміею, мы можем сказать, что Іегова есть единый истинный живой Бог и Царь вѣчный. При негодованіи Его должна трепетать земля и народы не в состояніи будут перенести гнѣвъ Его. День праведнаго гнѣва Божія нынѣ приблизился. Всѣ народы земные стоят против Бога Іеговы, в котором пребывает вся власть и все могущество. Наибольше достойными порицанія среди народов земных являются тѣ, которые сами себя называют "христіанами" или "христіанством", ибо они приняли имя Господне, будучи лицемѣрами. Они устами только принимают имя Господа Іеговы, сердца же их удалены от Него. К тому же они не имѣют никакого уваженія к закону Его. Они вошли в состав сего міра и составляют часть міровой организаціи. Всѣ народы земные теперь находятся в великом смятеніи и в скорби и Іегова в словѣ своем им сказал причину этого, равно и указал на единственное средство спасенія и избавленія от всѣх напастей и страданій их. Однако же эти народы не принимают во вниманіе слово Іеговы. Они

продолжают идти по своимъ себялюбивымъ путямъ, какъ о томъ и написано пророкомъ: "Во тьмѣ ходятъ, въ основанія земли колеблются". - Псалт. 81:5.

Нынѣ настало время, когда великій Царь вѣчности выявитъ свою высшую власть для оправданія имени своего и на благо всѣхъ любящихъ праведность. Какъ Іудеи не захотѣли принять совѣтъ Бога Іегова, такъ народы "христіанства" в наше время поступили подобнымъ образомъ. Какъ Іегова уничтожилъ Іерусалимъ, такъ Онъ в праведномъ гнѣвѣ своемъ уничтожитъ и "христіанство". Поэтому пророкъ и говоритъ, что ни одинъ изъ этихъ народовъ не устоитъ противъ гнѣва Господня. Іегова далъ предупрежденіе Іерусалиму о предстоящемъ разрушеніи его и подобнымъ же образомъ Онъ и теперь посылаетъ своихъ свидѣтелей дать предостереженіе "христіанству" о предстоящемъ уничтоженіи его. Почему же люди забыли про Бога? Почему они пренебрегли словомъ и именемъ Его? Причина в томъ, что сатана совратилъ ихъ отъ Господа Іеговы. Слѣдовательно дѣломъ величайшей важности для людей то, чтобы они научились познать истину, какъ она изложена в Библии. Нѣкоторые изъ нихъ будутъ слушать, большая же часть не станетъ слушать. Касательно "христіанства" Іегова велѣлъ сказать пророку своему Іезекіилю в третьей главѣ его пророчествъ, обращаясь къ свидѣтелямъ своимъ: "Христіанство" не будетъ слушать тебя, ибо они не хотятъ слушать меня. Они съ крѣпкимъ лбомъ и жестокимъ сердцемъ. Встань, и пойдѣ къ нимъ, и говори имъ, и скажи имъ: такъ говоритъ Господь Іегова! будутъ ли они слушать или нѣтъ". По этой причинѣ, и повинуюсь

приказанію Іеговы, свидѣтели Его приходятъ къ вашимъ дверямъ съ вѣстью относительно Іеговы и Царства Его. Лишь немногіе среди Іудеевъ послушались и были спасены. Св. Писанія показываютъ, что люди съ доброю волею и честнымъ сердцемъ будутъ проведены невредимыми черезъ время бѣдствій и гнѣва Господа Іеговы. Мы переживаемъ наиболѣе серьезное и критическое время во всей исторіи человѣческой. Царь вѣчности въ величій своемъ шествуетъ впередъ, устанавливая свое Царство праведности. Пусть же всѣ любящіе праведность примутъ во вниманіе вѣсть Его и пусть они научатся пути, ведущему къ жизни вѣчной.

Такъ какъ Богъ Іегова есть Царь вѣчности, въ которомъ пребываетъ вся власть, то Онъ имѣетъ право поставить правителемъ міра, кого Онъ хочетъ. При сотвореніи человѣка Онъ далъ Люциферу власть быть верховнымъ блюстителемъ надъ человѣкомъ и міромъ, но Люциферъ оказался невѣрнымъ въ слѣдствіе злостнаго своего любостыжанія. Поэтому Іегова далъ ему имя Сатана въ слѣдствіе злости его. Теперь настало время, когда Іегова окончательно уничтожитъ его и лишитъ власти всѣхъ его агентовъ. Іегова сдѣлалъ Царемъ міра Христа Іисуса. Во второмъ Псалмѣ сказано, что Іегова, Царь вѣчности, сказалъ о своемъ возлюбленномъ Сынѣ Христѣ Іисусѣ: Я помазалъ царя моего надъ Сіономъ, святою горою моею и Я сказалъ Ему, что дамъ Ему всѣ народы земные въ наслѣдство и во владѣніе. - Какъ св. Писанія, такъ и факты дѣйствительности показываютъ, что Христосъ Іисусъ взялъ царственную власть свою и что въ близкомъ будущемъ Онъ уничтожитъ организацію

сатаны. Поэтому Иегова предупреждает правителей народов земных словами, которые находим во втором Псалмѣ: Будьте же мудры, цари; научитесь, судьи земли! Служите Господу со страхом и радуйтесь с трепетом. Выразите преданность свою Царю моему, чтобы вам не погибнуть. - Иегова не только предупреждает царей и правителей земли, но Он дает им и знать, какое благо получится для них, если они примут во вниманіе предупрежденіе Его. Он говорит : - Блаженны всѣ полагающіеся всецѣло на Царя Иегову. - По этой причинѣ Иегова нынѣ велит, чтобы вѣсть Его была принесена людям.

---

## САМООТВЕРЖЕННЫЕ

**П**ОВѢСТВОВАНИЕ Библии о великом Творцѣ гласит: "Бог есть любовь". Это значит, что Он, который сотворил небо и землю, свят и совершенно самоотвержен, ибо любовь есть неограниченная и самоотверженная преданность праведности. Всякій же, кто пользуется властью и силою для своих собственных интересов и счастья, не принимая во вниманіе блага других, тот себялюбив. Бог Иегова является полною противоположностью тому. Он всевластен и в Нем пребывает всякая правомочная власть, которою Он однако пользуется на благо и для счастья своих созданий, которые любят праведность и поступают по правдѣ.

Библия есть повѣствованіе Бога, составленное и сохраненное для поученія людей, чтобы научить их путям праведности. В ней мы находим

повѣствованіе о нѣкоторых дѣйствіях Іеговы, которыя свидѣтельствуют о совершенной самоотверженности Его. Всѣ созданія свои Господь Бог сотворил совершенными. Среди сонмов небесных созданій или существ духовных были Логос, Люцифер, херувимы, серафимы и ангелы. Когда настало время для подготовленія земли для человѣка, Он собрал свои небесныя созданія и как видно дал им знать о своем намѣреніи, ибо они стали вмѣстѣ пѣть и ликовали. Іегова пользовался Логосом для созданія человѣка и затѣм Он поручил Люциферу, быть блюстителем человѣка и всѣх вещей на землѣ. Божественное повѣствованіе показывает, что Люцифер был первым созданіем, в котором впервые проявилось себялюбіе. Он видѣлъ, что всѣ созданія вселенной поклоняются Богу и Люцифер возжелал быть равным Всевышнему, чтобы и ему поклонялись другіе. Для осуществленія своих себялюбивых планов Люцифер внушил человѣку оказать неповиновеніе Богу, вслѣдствіе чего человѣкъ по справедливости был приговорен к смерти. Послѣ того Люцифер был назван сатаной, потому что он был и теперь еще есть противник Божій и злѣйшій враг Его. С того времени сатана не переставал относиться вызывающе к Богу и поносить святое имя Его. Еслибы Бог Іегова был себялюбив, Он немедленно уничтожил бы сатану и ставшаго злым человѣка и сотворил бы других, которые оставались бы в повиновеніи у Него, однако же для блага своих созданій Бог оказался долготерпѣливым и пути дѣйствій Его свидѣтельствуют о великой самоотверженности Его по отношенію к человѣку.

Всѣ потомки Адама, перваго человѣка, родились в грѣхѣ, а потому в свое время неизбѣжно должны были погибнуть навѣки. Единственный возможный путь для избавленія человѣка от врожденной немощности был в том, чтобы другой совершенный человѣкъ пошел добровольно в смерть и умер бы намѣсто сознательнаго грешника. Однако же не было такого человѣка, который мог бы удовлетворить этимъ требованіямъ, ибо не существовал ни одинъ совершенный человѣкъ. Возлюбленный Сынъ Бога, Логосъ, всегда находился в полномъ единствѣ и согласіи съ Богомъ Іеговою. Онъ былъ существомъ духовнымъ и в качествѣ такого не былъ в состояніи искупить человѣка, ибо единственно лишь совершенный человѣкъ в состояніи былъ бы принести искупительную жертву. Богъ велѣлъ преобразовать Логоса изъ существа духовнаго в существо человѣческое, то есть Іегова сдѣлалъ Его совершеннымъ человѣкомъ. Онъ названъ былъ по имени Іисусъ и имя это означаетъ "Тотъ, кто спасаетъ". Цѣлью всего этого было сдѣлать возможнымъ для человѣка быть искупленнымъ отъ смерти и отъ послѣдствій ея, чтобы онъ получилъ возможность радоваться жизни вѣчной.

В ев. Іоанна 3:16,17 написано: "Ибо такъ возлюбилъ Богъ міръ, что отдалъ Сына своего единороднаго, дабы всякій вѣрующій в Него не погибъ, но имѣлъ жизнь вѣчную. Ибо не послалъ Богъ Сына своего в міръ, чтобы судить міръ, но чтобы міръ спасенъ былъ чрезъ Него". Это значитъ, что Богъ по своей доброй волѣ в полной самоотверженности далъ своего дорогого и возлюбленнаго Сына, чтобы Онъ сталъ человѣкомъ и затѣмъ умеръ в качествѣ

грѣшника намѣсто грѣшника Адама, чѣм и провидѣн был для всѣх людей путь к спасенію. Всякій человѣкъ, верующій в эту великую истину и затѣм слѣдующій по пути праведности, не погибнет, но будет имѣть жизнь навѣки. Однако же этим Богу не приносится никакая польза, ибо Он самодовлѣющ и нѣтъ ничего, что могло бы принести Ему пользу. Слѣдовательно великое дѣяніе Его, которым Он провидѣлъ искупленіе человѣка, сдѣлано Им в полной самоотверженности.

Самоотверженные созданія благоугодны Богу. Возлюбленный Сын Бога был началом Его творенія и послѣ того этот Сын Его дѣйствовал в качествѣ исполнителя воли Бога при сотвореніи всѣх вещей, сотворенных Богом. Еслибы Іисус был себялюбив, то Он использовал бы всю власть свою для своих себялюбивых цѣлей. Бог не принудил Іисуса стать Искупителем человечества, но так как воля Всевышняго была, чтобы Его возлюбленный Сын стал Искупителем, то Іисус добровольно и охотно повиновался Богу и продолжал повиноваться Ему до того самаго мгновенія, когда Он был предан гнусной смерти. Когда Іисус пришел на землю и начал свое служеніе, Он самоотверженно заявил, что Он не пришел, чтобы творить свою волю, но волю Отца своего, пославшаго Его. Іисус знал, что всѣ люди находятся в состояніи постепеннаго умиранія и что человѣкъ не может добиться жизни, если только не провидѣна будет искупительная цѣна и что это должно быть исполнено сопершенным человѣком Іисусом путем добровольной смерти. Поэтому Он и сказал, как читаем в

ев. Иоанна 10:10, что Он пришел для того, чтобы люди имѣли жизнь. В ев. Матфея 20:28 Иисус сказал, что Он не для того пришел, чтобы Ему служили другіе, но чтобы Он им служил и отдал душу свою для искупленія человѣка. В ев. Иоанна 10:17,18 читаем слова Иисуса: Я отдаю жизнь свою для людей. Никто не отнимает жизнь у меня, но я сам отдаю ее. - Этими словами Он хотѣл сказать, что идет в смерть по своей доброй волѣ, чтобы этим исполнились предначертанія Бога относительно человѣка. Смерть человѣка Иисуса и воскресеніе Его существом духовным в Божественном ествѣ открыли путь для человѣка, чтобы он мог пріобрѣсти жизнь вѣчную. Таким образом всѣ эти блага получаютя исключительно только для человѣка и высшая самоотверженность Бога и Иисуса в том, что они провидѣли и заготовили эти великія благодѣянія для человѣка.

Бог Іегова не только воскресил Иисуса из мертвых, но Он возвысил Его и дал Ему наивысшее мѣсто и положеніе во всей вселенной. В посланіи Филиппійцам 2:8,9 говорится: "Смирил себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной. Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякаго имени". Такова великая награда, провидѣнная Богом за самоотверженность. Иисус руководился любовью своею к Отцу своему, когда Он был послушен Ему до смерти и в этом нашла выраженіе свое Его совершенная любовь, ибо совершенная любовь значит полная самоотверженность.

Крайнее себялюбіе внушило сатанѣ пойти по пути зла и с того самаго времени он пребывал в

себялюбии и во злѣ. В положенное время Бог уничтожит сатану и всѣ дѣла его и это будет сдѣлано Им для блага всѣх праведныхъ созданий. Полнѣйшая самоотверженность или любовь побудила Иисуса быть абсолютно послушнымъ Богу, и это привело к Его чрезвычайному возвышенію. Таким образомъ повѣствованіе показываетъ, что никогда не оплачивается быть себялюбивымъ, но только самоотверженныя созданія благоугодны Богу и воспользуются Его высшими благословеніями.

Господь Іегова не нуждается в ком бы то ни было из своихъ созданий для установленія Царства своего и управленія им. Но Господу Богу благоугодно было в великомъ самоотверженіи своемъ провидѣть Царство праведности, которое правило бы на благо людямъ, и сдѣлать Христа Иисуса главою этого Царства. Царство это принесетъ благословенія всѣмъ послушнымъ из рода человѣческаго и установитъ полнѣйшую праведность надо всѣми на землѣ, причемъ единственно лишь это является надеждою рода человѣческаго. Христосъ Іисусъ не нуждается в помощи человѣческой для управленія этимъ Царствомъ, но по милости и самоотверженности своей Он пригласилъ человѣковъ, принять участіе с Нимъ в этомъ Царствѣ, и это было сдѣлано Им в полномъ согласіи и единствѣ с волею Іеговы. По этой причинѣ мы читаемъ в ев. Луки 22:29 слова Іисуса: Я завѣщалъ вамъ, какъ завѣщалъ мнѣ Отецъ мой, Царство, чтобы вы могли со мною править в Царствѣ моемъ. - Обѣтованіе, данное вѣрнымъ послѣдователямъ Іисуса, гласитъ, что они будутъ жить и править вмѣстѣ с Нимъ в Царствѣ Его, однако

же они прежде должны подвергнуться испытанию в отношении вѣрности своей. Совершенная вѣрность значит совершенное самоотвержение, то есть совершенную любовь или совершенную преданность Богу. Таким образом Бог установил закон свой, по которому Он провидѣлъ награду для тѣх, которые всецѣло самоотверженными, и они будут возвышены и займут мѣсто в Царствѣ Его.

Себялюбіе преобладает по всей землѣ. Есть миллионы людей, утверждающіе, что они христіане, и увѣренные, что они христіане, которые однако не являются таковыми. Истинный христіанин тот, кто обладает духом Христа. В посланіи Галатам 5:22 написано, что "плод духа - любовь". Это значит, что имѣющіе духа Христа в полном самоотверженіи преданы Богу. В посл. Римлянам 8:9 написано: "Если кто духа Христова не имѣет, тот и не Его", а слѣдовательно тот и не христіанин. Христос самоотверженно был предан Богу при исполненіи воли Его. Каким образом человѣкъ может знать, имѣет ли он духа Христа или нѣтъ? Отвѣтъ на вопрос этот находим в 1 посл. Іоанна 5:3, гдѣ говорится, что в том доказательство любви нашей к Богу, что мы с радостью исполняем повелѣнія Его.

Многія столѣтія тому назад Бог дал обѣтованіе свое, установить Царство свое под управленіем Христа, Нынѣ настало время, когда Бог возвысил Царя своего на престол власти и в этом благая вѣсть для страдающаго человѣчества, то есть для тѣх, которые желают видѣть установленіе праведности на землѣ. Для этой цѣли Господь и приказывает, что благая вѣсть эта до-

лжна проповѣдываться всѣм народам земным во свидѣтельство и что вѣрные послѣдователи Христа должны быть свидѣтелями Бога. Ясно выраженная воля Бога в том, чтобы всѣ любящіе Его возносили хвалу Ему тѣм, что они рассказывают людям о любящем благоволеніи Его и о провидѣнных Им для человѣчества благословеніях. Есть нынѣ сообщество людей, мужчин и женщин, которые обходят всю землю, посѣщая людей по домам и рассказывая им о Богѣ и Царствѣ Его. Это они дѣлают в послушаніи Его повелѣніям и потому что они любят Его. Воля Господа в том, чтобы людям рассказана была благая вѣсть о Царствѣ Его. Бог провидѣл, чтобы вѣсть о Царствѣ, или благая вѣсть, была заготовлена в видѣ печатанных книг, так чтобы люди могли спокойно сидѣть дома и научиться относительно благословеній Царства, которыя послѣдуют в близком уже будущем. Поэтому, если к вашим дверям приходят эти люди, мужчины или женщины, то вам же послужит на благо, если вы запасетесь этими изданіями и если приступите к изученію их, чтобы пріобрѣсти познанія о предначертаніях Бога.

Бог желает теперь, чтобы люди узнали, что Он совершенно самоотвержен, что и Христос всецѣло самоотвержен и избранныя благословенія Его будут даны всѣм, которые самоотверженны. В ев. Іоанна 17:3 написано: "Сія же есть жизнь вѣчная, да знают тебя, единого истиннаго Бога, и посланнаго тобою Іисуса Христа". Величайшее дѣло, которое когда либо совершалось среди людей, состоит в освѣдомленіи их о Богѣ и Царствѣ Его, ибо этим указывается людям на

путь к жизни. Иисус сказал: "Блаженнѣе давать, нежели принимать". Если вы будете руководиться этим правилом, то это будет вам же на благо. Вы прежде всего можете отдать часть своего времени и сил ваших на изученіе любящаго благоволенія Бога к человѣку, им затѣм вы можете о том рассказывать и другим. Если вы будете дѣлать это, то вы будете тѣм счастливѣе, дѣлая самоотверженно добро другим и этими дѣлами вашими воздана будет честь великому и самоотверженному Богу. По всей землѣ царит в настоящее время себялюбіе, ибо сатана ослѣпил людей и они не видят благодати Божіей. В самом близком будущем Христос, великій Владыка, по велѣнію Иеговы полностью лишит сатану власти над людьми, и тогда познаніе о благодати и славѣ Божіей наполнит всю землю и всѣ узнают это. Когда суды Божіи настают на землѣ, то обитатели земли научаются праведности, ибо Бог так сказал. Люди узнают и убѣдятся, что чрезвычайно невыгодно быть себялюбивым, но что самоотверженность всегда вознаграждается. Научаясь познать пути Божіи, люди будут сами ходить по пути праведности, который ведет к жизни вѣчной и к счастью. В наше время великих скорбей и бѣдствій на землѣ в высшей степени кстати и ко времени, чтобы люди научились познать истину. Не хотите ли вы теперь начать проявлять самоотверженность тѣм, что поможете вашим сосѣдям познать Бога, узнать про Царство Его и про тѣ благословенія, которыя даны будут людям? Этим вы поможете людям нести с терпѣніем бремя свое, ибо время полного их избавленія и освобожденія близко настало и

благословенія людей должны прійти от руки всевышняго Бога.

---

## ЗНАЙТЕ, ЧТО ІЕГОВА ЕСТЬ БОГ

**В** СѢ, ищущіе от всего сердца познать Іегову, найдут Его и они научатся пути, ведущему к жизни. Тѣх же, которые противятся Богу Іегова, Он принудит познать, что Он есть Бог Вседержитель. Есть многіе милліоны людей на землѣ, которые отказываются знать, что Іегова есть единый истинный Бог. Многіе из этих людей суровы к другим, высокомѣрны, чрезвычайно высокаго мнѣнія о себѣ, думающіе только о себѣ и хвастливы. Они полагаются всецѣло на себя, на власть и силу свою и на власть установленных людьми организацій. Сатана ослѣпил их и они не видят того факта, что Іегова есть Бог Вседержитель и источник всех благословеній. Іегова принудит высокомѣрных, суровых к другим и жестоких признать, что Он есть всевластный Бог, чтобы таким образом было оправдано имя Его и всему творенію было доказано, что Он есть источник жизни и благословеній. Они насильно будут принуждены признать это в день великаго боя Бога Вседержителя, каковой бой в св. Писаніях обозначен также наименованіем Армагедон.

Правители и народы земные так называемаго "христіанства" приняли имя Христа, возлюбленнаго Сына Бога. Однако же они не преданы Господу Іегова и Его возлюбленному Сыну. Они оказывают преданность свою сатанѣ-дьяволу,

врагу Божию, и поддерживают его. Своими дѣйствіями они признали, что считают сатану болѣе достойным уваженія, а слѣдовательно вышшим. Эти люди составляют часть видимой организаціи сатаны. Господь Іегова возвѣстил намѣреніе и рѣшеніе свое, разрушить до основанія организацію сатаны, как видимую, так и невидимую.

Іегова возвѣстил о намѣреніи своем принудить своих врагов и противников признать, что Он единый истинный и всевластный Бог. Он велѣл пророку своему Іезекиилю проповѣдывать против Іерусалима и против "христіанства". Что было сказано и сдѣлано этому городу, то предвѣщает в образѣ, что теперь должно быть сказано и сдѣлано "христіанству". Болѣе шестидесяти раз Господь повторил в пророчествах Іезекииля слова: "И узнают, что Я - Господь (Іегова); не напрасно говорил Я, что наведу на них такое бѣдствіе". Стало необходимым, чтобы Господь Іегова прибѣг к такого рода внушительным дѣйствіям, чтобы убѣдить людей, что Он есть Всевышній, и что величайшій и важнѣйшій исходный вопрос должен быть разрѣшен надлежащим образом навѣки. Когда этот вопрос будет разрѣшен, тогда всѣм людям дана будет полная и неограниченная возможность безпрепятственно радоваться благословеніям мира, благоденствія, счастья и жизни вѣчной.

Величайшій грѣх пред Господом Іеговою есть лицемѣріе. Лицемѣр не только не сохранил вѣрность, но вмѣстѣ с тѣм он лжец и измѣнник. Сатана утверждал, что он есть представитель Іеговы, будучи в то же время невѣрным, лже-

цом, измѣнником и убійцею. О сатанѣ написано в ев. Іоанна 8:44: "Он человѣкоубійца от начала и не устоял в истинѣ, ибо нѣтъ в нем истины; когда говорит он ложь, говорит свое, ибо он лжец и отец лжи".

Древній Іерусалим был прообразом организациі Бога на землѣ. Главныя лица и правители в Іерусалимѣ были священники, которые в то время извѣстны были под наименованіем фарисеи и знатоки закона или книжники. Строжайшее обличеніе, которое было произнесено Іисусом против какого либо человѣка, было произнесено Им против этих главных и важных лиц в Іерусалимѣ. В двадцать третьей главѣ евангелія Матфея Іисус неоднократно и повторно называет их лицемѣрами и предрекает, что они не избѣгут истребленія. К этим лицемѣрным властителям Господь послал пророка своего Іезекііля, а также Іеремію и Исаію и дал им чрез пророков сих предупрежденіе о намѣреніи своем разрушить Іерусалим. Они пренебрегли завѣтом своим и считали его дѣлом неважным, они совершенно оставили в сторонѣ и неисполненными обязательства свои к Господу и Іегова сказал о них: "И узнают они, что Я Господь Бог".

В св. Писаніях ясно говорится, что все происшедшее с Іерусалимом есть прообраз, предрекающій то, что случится с "христіанством" в концѣ міра сего, котораго мы теперь достигли. (1 Кор. 10:11) Іегова дал имя свое Іерусалиму и этот Іерусалим в современном видѣ есть "христіанство", которое приняло имя Іеговы и Христа. Господь говорит устами пророка своего Іеремія в двадцать пятой главѣ его пророчеств, что

"христианство" назвало себя именем Его: "Ибо вот, на город сей, на котором наречено имя мое, Я начинаю наводить бѣдствія; и вы ли останетесь ненаказанными? Нѣтъ, не останетесь ненаказанными; ибо Я призываю меч на всѣх живущих на землѣ, говорит Господь Саваоф. Так говорит Господь Саваоф: вот, бѣдствіе пойдет от народа к народу, и большой вихрь (великія скорби) поднимется от краев земли. И будут пораженные Господом в тот день - от конца земли и до конца земли, не будут оплаканы и не будут прибраны и похоронены; навозом будут на землѣ. И не будет убѣжища пастырям и спасенія вождям стада". - Иерем. 25:29,32,33,35.

Взгляните теперь безстрастно и без предубѣжденій на факты, как они существуют в наши дни. Никогда еще во время всей человѣческой исторіи не бывало так много несправедливости и нечестія на землѣ, как в наше время. Наряду с чрезвычайным изобиліем матеріальных благ, достаточных для удовлетворенія нужд всѣх людей, мы видим невыразимую нужду и страданія. Правители всѣх народов земли утверждают, что они изыскивают средства против всѣх этих страданій. Господь Бог провидѣлъ богатую возможность для всѣх этих народов научиться из слова Его истинѣ относительно Царства Его, и что Царство это есть единственное истинное средство, но несмотря на это называющіе себя учителями Библии не только отказываются принять эти поученія, но прилагают всѣ старанія свои, чтобы удержать людей в незнаніи об истинѣ. Эти лицемѣрные народы злоупотребляют именем Христа и Бога, чтобы прикрыть ими себя-

любивые замыслы, в то время как народ продолжает страдать. Утверждают, что эти народы составляют Царство Божіе на землѣ и что они управляются на основаніи права, даннаго им Богом. Такого рода утвержденія являются выраженіем самаго отъявленнаго лицемерія.

Міровая война была явным и очевидным исполненіем пророчества, изложеннаго в двадцать четвертой главѣ евангелія Матфея. "Христіанство" не имѣет ни малѣйшаго оправданія в том, что оно этого не знало. Все "христіанство" имѣло своей Библии и утверждало, что оно изучает св. Писанія и знает их. Когда міровая война стала неизбежною, комитет руководящих священников в Англии издал оповѣщеніе, призывая все "христіанство" принять во вниманіе, что всѣ наступающія событія являются исполненіем пророчеств, показывающих, что Царство Божіе приблизилось. В дополненіе к тому изданы были и распространены были миллионы книг и брошюр среди народов "христіанства", в которых были приведены всѣ относящіяся мѣста и доказательства из св. Писаній. Господь Бог чрез пророка своего Іеремию 23:22 дает знать, что еслибы "христіанство" приняло во вниманіе неоднократныя и повторныя предупрежденія, то оно могло быть пощажено. Но "христіанство" пренебрегло всѣми этими предупрежденіями и нынѣ Іегова велит подобно трубному возгласу раздаться послѣдним предупрежденіям в выраженіях, даннахъ пророком Его Іезекіилем, каковыя выраженія имѣют прямое отношеніе к "христіанству". У Іезекіиля 6:11,12 Іегова говорит относительно "христіанства", что оно должно упасть и затѣм

Он присовокупляет: "И тогда узнаете, что Я Господь (Іегова), когда пораженные будут лежать между идолами своими".

Іегова подчеркивает великое значеніе того, что Он неоднократно давал свои предупрежденія, говоря устами пророка своего: "И узнают они, что Я Господь Іегова". Таким образом Он принудит всѣх узнать, что Он есть Всевышній и что зло должно кончиться навѣки. В то же время Господь поясняет, что будет класс людей на землѣ, которые будут слушать Его вѣсть предупрежденія и примут ее во вниманіе, и что эти люди проведенны будут невредимыми чрез ужасное время бѣдствій. В шестой главѣ пророка своего Іезекиіля Господь говорит: "Но оставлю Я остаток людей, чтобы имѣли вы нѣкоторых, которые избѣгут острія меча среди народов, когда вы будете разсѣяны по странам". - Слова эти приведены по англійскому переводу Библии.

Эта вѣсть предупрежденія не возвѣщается народам в качествѣ какого-то себялюбиваго ученія какой либо земной организаціи, чтобы побудить людей присоединиться к этой организаціи. Это есь чистое слово истины, как оно изложено в Библии, и слова эти относятся в особенности к народам "христианства" настоящаго времени. Вѣсть эта провозглашается теперь по той причинѣ, что Іегова повелѣл, чтобы это предупрежденіе было дано людям независимо от того, желают ли они это слышать, или же отказываются слушать. Это есь оповѣщеніе правителям и поддерживающим их среди "христианства" о том, что Іегова рѣшил навести на них. Это есь оповѣщеніе людям по всей землѣ, чтобы всѣ

люди с доброю волею могли занять мѣсто на сторонѣ Господа Іегова и избѣгнуть бѣдствій.

Ни одинъ человекъ и ни одно человѣческое общество или об'единеніе не в состояніи предположить дѣйствительное и надежное средство противъ страданій чѣловечества. Царство Божіе единственно лишь в состояніи принести единственное возможное спасеніе и избавленіе. Пусть никто не обманетъ самого себя, полагая, будто бы Іегова старется спасти кого либо изъ людей. Его рѣшеніе и намѣреніе теперь в томъ, чтобы доказать всему творенію, что Онъ есть единый истинный и живой Богъ, от котораго происходятъ все благословенія жизни, и Онъ в милости своей провидѣлъ, чтобы люди могли объ этомъ узнать. В доказательство сего Онъ уничтожитъ злую организацию сатаны. Тогда все люди, которые будутъ видѣть это, увѣруютъ и все повинующіеся среди нихъ будутъ радоваться благоволенію Бога и вѣчной жизни. Эти благословенія однако никому не будутъ навязываться, ибо это противорѣчило бы праведнымъ путямъ Божескимъ.

Владычество Іеговы подъ управленіемъ Христа, которое приметъ в свое вѣдѣніе все дѣла земныя, будетъ Царствомъ праведности. Владычество это будетъ осуществляться Христомъ Іисусомъ, невидимымъ Правителемъ, и вѣрными лицами на землѣ подъ руководствомъ Его. Эти вѣрные мужи будутъ выведены изъ своихъ гробовъ и приведены в состояніе совершенства, и они составятъ видимыхъ правителей на землѣ. В св. Писаніяхъ эти лица ясно поименованы в одиннадцатой главѣ посланія Евреямъ. У пророка Ісаія 32:1 написано: "Вотъ, Царь будетъ царствовать по правдѣ, и князья бу-

дут править по закону". Таково то правительство или Царство, котораго люди так долго ждали и о пришествіи котораго они молились и теперь еще молятся.

Пророчества Іезекіиля написаны именно для того времени, которое мы нынѣ переживаем. Господу угодно было дать пониманіе этих пророчеств тѣм, которые теперь ищут истины. Та часть сих пророчеств, которая касается "христіанства", изложена в книгѣ "Оправданіе". Всякій честный искатель истины теперь в состояніи понять пророчество это и книга эта будет для него большим подспорьем в попытках его пріобрѣсти это пониманіе. Прочтите же эту книгу, совмѣстно с вашею Библіею, и вы убѣдитесь, что настало время, когда всѣ должны узнать, что Іегова есть всевышній и всевластный Бог и что всѣ принимающіе во вниманіе истину Его и повинующіеся Ему будут жить и радоваться.

Замѣтьте хорошо повторныя заявленія Бога Іеговы чрез пророка своего: "И они узнают, что Я Господь Бог, и что слово мое не было напрасно". В каком именно видѣ Іегова выразит гнев свой, это не раскрыто окончательно, но мы знаем, что это произойдет в таком очевидном видѣ, что ни у кого уже не останется тѣни сомнѣнія, что тут происходит проявленіе воли Божіей. Под руководством духа святого апостол Павел написал во 2 Фессалоникійцам, что великій исполнитель воли Іеговы проявится от неба в пламени и в огнѣ, чтобы отмстить всѣм отказывающимся познать Бога. Еслибы Господь Іегова простер в небесах пламенный меч, так чтобы **всѣ это** могли видѣть, тогда принимая во вниманіе Его по-

вторныя предупрежденія, даже безбожники увидѣли бы, что настал час праведнаго гнѣва Господняго. Но тѣ, которые теперь в тихом и молитвенном созерцаніи принимают во вниманіе предупрежденіе, которое дается Богом чрез слово Его, и которые выразят преданность свою Ему, будут сохранены и пощажены в то время великих скорбей и бѣдствій, ибо такое благоволеніе неоднократно и повторю обѣтовано в словѣ Его. Тѣ, которые будут знать Іегову и возлюбленнаго Сына Его и которые будут ходить по путям праведности, станут получать безграничныя благословенія Его. Дѣлом величайшей важности для вас является то, что вы освѣдомились относительно всего этого.

**СІЯ ЕСТЬ ЖИЗНЬ ВѢЧНАЯ, ДА ЗНАЮТ  
ТЕБЯ, ЕДИНАГО ИСТИННАГО БОГА**

*В десяти важнѣйших из когда либо написанных книг судья Рутерфорд представил подробныя поясненія Библии, которыя убѣдили уже тысячи мыслящих людей в том, что наконец то найден способ, которым Библия, начиная от первой книги Моисея и до Откровеній Іоанна, сдѣлана доступной пониманію и показано, что Библия есть разумное, прекрасное и согласованное изложеніе о предначертаніях Божіих.*

*Одно доказательство приводится за другим в подтвержденіе того, что единственно только сверхчеловѣчскій ум мог быть автором того, что из прошедших вѣков достигло нас в качествѣ слова всевластнаго Бога.*

*Судья Рутерфорд не только показывает в своих книгах шаг за шагом поразительное откровеніе предначертаній Божіих, как они изложены в Библии, но путем поясненій своих об исполненіи пророчеств, написанных столѣтіями тому назад, он доказывает в убѣдительной формѣ, что люди, теперь живущіе на землѣ, будут свидѣтелями величайшаго зрѣлища, которое когда либо было видно: установленія Царства Божьего превъше всего на землѣ.*

*Нижепоименованныя десять книг будут сданы вам у дверей ваших против уплаты*

*\$.35 ц. за один экземпляр и три экземпляра за один доллар, на русском языкѣ.*

### ВОТ НАЗВАНІЕ ЭТИХ КНИГ

<i>Арфа Божія</i>	<i>Пророчество</i>
<i>Освобожденіе</i>	<i>Жизнь</i>
<i>Твореніе</i>	<i>Свѣт, том 1-й</i>
<i>Примиреніе</i>	<i>Свѣт, том 2-й</i>
<i>Правительство</i>	<i>Оправданіе, том 1-й</i>

*На русском языкѣ изданы только три экземпляра из выше упомянутых книг, а именно: "Арфа Божія", "Освобожденіе" и "Жизнь". Один экземпляр \$.35 ц., три экземпляра один доллар.*

*Каждый из этих томов в коленкоровом переплетѣ, с золотыми тисненіями, иллюстрирован интересными картинами и содержит болѣе 360 страниц.*

*Если желаете имѣть болѣе подробныя свѣдѣнія о книгах и брошюрках на русском языкѣ, пишите по адресу "Башия Стражи" и вам будет прислан каталог книг и брошюр.*

THE WATCH TOWER

117 Adams St., Brooklyn, N. Y.